

pred kmetijskih strojev, ki bo nudil pregled različnih strojev in orodja, ki jih potrebuje slovenski kmet za obdelovanje svoje zemlje in za svoj ostali kmetijski obrat. Ob tej priliki bodo kmetovalci imeli najlepšo priliko za nakup vsega, kar potrebujejo v kmetijstvu.

Od dobrega stroja, oziroma orodja, je posebno v kmetijskem obratu odvisna tudi kakovost dela, ki se ga z njim vrši in istočasno tudi uspeh ali pridelek, ki se z njim doseže. Zato tudi vidimo, da stremi industrija kmetijskih strojev neprestano za tem, kako bi izboljšala stroje, da bi ti prvič čim boljše vršili namenjene jim naloge, drugič, da bi olajšali, spopolnili in pospešili človeško delo, in tretjič, da bi živini olajšali trud pri pogonu. To so glavni cilji, ki jih zasleduje že odnekad industrija kmetijskih strojev v zvezi s praktičnim kmetijstvom.

Pred nabavo orodja in strojev mora pa kmetovalec dobro preučiti, kaj je zanj najprikladnejše, kajti od tega je v veliki meri odvisna dobičkanost njegovega obrata. Preden se torej odloči za nakup kakega pluga, brane ali kakega drugega stroja, je priporočljivo, da si ogleda več takih predmetov in po možnosti pri več trgovcih. Tam, kjer dobi najboljše jamstvo, da bo stroj za njegove razmere najprimernejši, ga bo tudi nabavil. Na tak način bo lahko vsak kmetovalec dobil tisto, kar je zanj najprimernejše.

Za nakup orodja in strojev pa ni boljše prilike, kakor so ravno kmetijske razstave, ki se redno prirejajo v zvezi z razstavo strojev in drugega orodja. V naprednejših državah so že tako daleč, da imajo vsako leto spomladi in jeseni obseirne kmetijske prireditve, na katerih zavzemajo največ prostora ravno kmetijski stroji. Tja prihajajo kmetje iz vse države in si izberejo ono, kar potrebujejo in kar jim je najbolj po volji. Tu se jim nudi prilika, da vidijo od enega in istega orodja več vrst, da presodijo, katera vrsta je za nje najprikladnejša in po potrebi tudi najcenejša. Tudi pri nas se bodejo morali posestniki privaditi temu načinu nabave strojev, kajti samo tako bodo prišli v posest najboljše in najcenejše blaga.

Letos se bo kmetovalcem v Sloveniji prvič nudila prilika, da si na kmetijski razstavi ogledajo in seveda tudi nabavijo potrebne stroje, ker bodo razne trdke razstavile to blago v večjem obsegu. Tako bodo tu razstavljeni za slovenske zemlje najprikladnejši in splošno vpeljani Sackovi plugi raznih velikosti in vrst, plugi obračilniki, izruvači za krompir, planeti za okopavanje in drugo slično zemljedeljsko orodje. Dobile se bodo tudi razne njivske in travniške brane, sejalni stroji, razne vrste mlatilnic, čistilniki za žito, veterni mlinci, Heidovi in drugi trijerji, nadalje slamoreznice, reporeznice, koruzni robkači, sadne in grozdne stiskalnice in mlinci ter razni drugi stroji in orodje. Raznovrstnost razstavljenega orodja in strojev bo zelo velika, tako da si bo lahko vsak posestnik nabavil vse, kar potrebuje.

Naši kmetovalci pa bodo z veseljem porabili to priliko, da pridejo na to razstavo in si nakupijo, kar potrebujejo. S tem si bodo prihranili mnogo potov, stroškov in bodo gotovo najceneje prišli do dobrih strojev in kmetijskega orodja.

ZELENA KORUZA KOT SOČNA IN TEČNA KRMA PO ZIMI.

»Grazer Tagespost« z dne 11. t. m. poroča, da je bilo na kmetijski razstavi letošnjega jesenskega velesejma v Grazu videti tudi razstavljen koruzna stebila v orjaški višini 3½ do 4 m. Koruzo s to rekordno višino je razstavil predsednik štajerske kmetijske zbornice G. F. Kandler, ki se že mnogo let bavi s pridelovanjem zelene koruze zgolj za okisanje n za pokladanje živini po zimi.

Omenjeni list poroča dalje: Dosedanji uspehi tega v Ameriki že več desetletij znane in v velikem obsegu preizkušenega pridelovanja in predelave koruze za okisanje (ansilaže) so tudi na štajerskem zelo zadovoljivi. V svrhu okisanja in pohranitve za zimo se koruzna požanje v na pol zrelem stanju, ko je zrnje še mlečno. V tej dobi zrelosti vsebuje rastlina največ redilnih snovi, predvsem sladkorja. Koruzna stebila s storži in z listjem se na drobno sesekajo in se spravijo v posebne jame ali stolpe (silo) ter se nadalje postopa, kakor je bilo že večkrat popisano v »Kmetovalcu«.

Pripravljanje koruzne ansilaže (okisane koruze) je najlažji, najzanesljivejši in najizdatnejši način okisanja, oziroma konzerviranja zelenih krmil za zimsko dobo. Dobro pripravljena koruzna ansilaža ostane nepokvarjena tudi več let in je izborna krmilo, ki ohrani pri kravah tudi v zimski dobi mlečnost na enaki višini, kakor po leti in ki je vrhutega prikladno tudi za pitanje. To so letos dokazali neoporečni, znanstveni poizkusi avstrijske preizkusne postaje v Admontu.

Za napravo ansilaže se vporabljajo domače ali tuje vrste koruze; zadnje, ki rastejo bujnejše in napravijo močnejša stebila in storže (konjski zob) so priporočljivejše, ker je množina njihovega zelenega pridelka višja. Povprečni pridelek zelene koruze za okisanje znaša na posestvu G. Kandlerja 500 do 600 meterskih stotov na 1 ha. Krmilna, oziroma redilna vrednost dobre koruzne ansilaže je enaka polovični vrednosti dobrega sena. Pridelek redilnih enot na 1 ha zelene turščice je torej ogromen.

Okisanje zelene koruze ima to veliko prednost, ker se lahko izvrši tudi v manj popolnih stolphih (tudi v lesenih) in jamah. Nevarnosti radi pokvarjenja skoro ni nobene.

Sedanji narodno-gospodarski položaj kaže, da je iskati slovenskemu kmetu — ne oziraje se na gozdarstvo — najzanesljivejši in najizdatnejši vir dohodkov v živinoreji, predvsem v mlekarstvu in v sadjarstvu. Upi, ki smo jih stavili s tako gorečnostjo na hmelj, so menda splavali za vedno po vodi.

Živinoreja, oziroma mlekarstvo pa se bo tudi pri nas znatno dvignilo in bo postalo dobičkanostnejše, ako se nam posreči tudi v naših malokmečkih razmerah, kakor je uspelo že na mnogih veleposestvih pripravljati stalno dobro, sočno in tečno krmo za zimo. To nam bo mogoče predvsem z uspešnim konzerviranjem zelene krme.

F. Wernig.

Hmeljarjem! Mednarodna konferenca srednjeevropskih hmeljarjev, ki se je vršila dne 8. t. m. v Žatcu (Českoslovaška), je prišla do prepričanja, da so letošnje manj u-

godne cene za hmelj povzročali deloma tudi hmeljarji sami in sicer: 1. z nadležnim in nepotrebnim ponujanjem pridelanega blaga in 2. z brezmernim širjenjem hmeljskih nasadov. Konferenca je nadalje naročila vsem hmeljarskim organizacijam, da delujejo na to, da se odpravita gori navedena nedostalka in da si hmeljarji prizadevajo, pridelovati le hmelj najboljše kakovosti. Uspoštevanje torej vestno in dosledno dane vam nasvete!

Zivinska razstava. Dne 22. t. m. ob pol 9. uri dopoldne se vrši v Šmarjeti pri Rimskih toplicah na sejmišču razstava plemenske živine muredolske pasme članov kmetijskih podružnic laškega sreza. Razdeljenih bo okrog 70 denarnih nagrad. Glavni namen razstave je pospeševanje izključno muredolske govede v tukajšnjem okraju.

Zelje in krompir se dobro prodaja! Ker je v južnih krajih bila zelo huda suša, ni ne zelja in ne krompirja. Zato je zdaj v Sloveniji izredno povpraševanje po tem blagu. Zelje se plačuje 1 kg po 1 Din in krompir 1 kg po 1.50 Din.

Mariborski trg dne 10. septembra 1927. Kljub deževnemu vremenu je bil trg dobro založen in kupčija je bila že v prvih predpoldanskih urah zelo živahna. Slaninariji so pripeljali na 31 vozeh svinjine, kmetje pa na 50 vozeh zelja, krompirja, čebule in druge zelenjave, na 12 vozeh pa raznega sadja na trg. Cene mesu so se ustanovile in sicer so slaninariji prodajali svinjino po 15 do 30 Din, slanino pa po 22 do 25 Din. Domači mesarji govedino po 10 do 18 Din, teletino po 15 do 22.50, ovčje meso po 8 do 10 Din kg. Cene drugim mesnim izdelkom so ostale neizpremenjene. — Perutnine in drugih domačih živali je bilo okoli 600 komadov. Cene so bile: piščancem 12.50 do 25, kokošem 30 do 50, racam, gosim in puranom mladim 30 do 50, starim 60 do 100, domačim zajcem 10 do 35, angora-zajcem 75 D komad. — Krompir, zelenjava, druga živila, sadje, cvetlice so bile cene: krompirju 1 do 1.25, čebuli 2 do 2.50, česnu 8 do 12, paradižnikom 2 do 4, hrenu 9 do 10, kislemu zelju 4.50 Din kg; glavni solati 0.25 do 0.75, ohrovtu 0.25 do 0.50, karfiljolu 1 do 3, kumarcem 0.25 do 2, bučam 0.25 do 2.50, rdeči pesi 0.25 do 1, kolerabi 0.50 do 0.75, komad peteršilja 0.25, zelena 0.25 do 1 šopek, kupček graha v stročju 1, luščenega 4 do 5, fižola v stročju 1, kifelčkarja 1, zelene paprike 10 Din kg; jabolka in hruške so se prodajale po 4 do 10, češplje so se prodajale topot, ko ni bilo bosanskih a trgu, po 6 do 7 Din kg, oziroma po 8 komadov za 1 Din, breskve po 14 do 18, grozdje po 8 do 10, datelji pa 25 do 30, mandeljoli po 60 do 75, orehi luščeni po 40 do 50, mak po 18 Din kg, limone po 0.50 do 1 Din komad; cvetlice 1 do 6 Din, z lonci vred 15 do 50 Din komad. — Lesena in lončena roba 1 do 100 Din, lesene grablje 6 do 8 D, toporišča 8, držala za kose 20 Din, brezove metle 2.25 do 5 Din komad. — Seno in slama: V sredo, dne 7. t. m., so kmetje pripeljali 24 vozov sena, 4 otave in 9 slame, v soboto, dne 10. t. m., kljub deževnemu vremenu 9 vozov sena in 4 slame na trg. Cene so bile senu 50 do 87.50 Din, otavi 50 do 60 Din, slami pa 30 do 50 Din za 100 kg.

Zanimivosti.

Najbolj visoka ženska kaznilnica. V Newyorku se že gradi 28 nadstropij visoki nebotačnik, ki je namenjen za žensko ječo. Zločinke bodo uživale vse udobnosti, a trepele pod strogimi pravili. Vsaki razred bo strogo ločen od drugega. Tako je namenjeno tretje nadstropje prvič kaznovanim osebam. Tudi ponovno kaznovane so ločene od onih, katere se že ne morejo poboljšati. Oblasti upajo, da taka ječa ne bo »visoka šola za zločince«. Spodnja nadstropja so namenjena telovadbi, ker bi se hiša pri velikih prostih vajah v gorenjih nadstropjih preveč zibala. Bolnica, jedilnica, knjižnica in cerkev so vse nameščene zgoraj, ker je manj občuten mestni ropot. Majnika se bodo selila v nebotačnik prve zločinke.

Usode iznajditeljev. Ravno pred sto leti je neki kemik na severnem Angleškem pričel izdelovati vžigalice, katere je prodajal po en šiling škatljo. Za one čase, ko je denar predstavljal mnogo večjo vrednost kot pa danes, je bilo to silno drago in je najbolj bogati sloji so jih kupovali. Štiri leta je tako delal, a ni mu prišlo na um, da bi iznajdba patentiral. Tako pa ga je prehitel drugi in obogatel, iznajditelj sam pa ni imel od tega nobenih koristi. — Francoz Ch. Cros je pred Edisonom iznašel fonograf, a ker je opustil patentiranje iznajdbe, je umrl kot siromak. — Toda temu in še marsikomu se ni tako godilo kot iznajditelju aluminija. Aluminij je namreč že v starem Rimu nekdo iznašel. Ko je Tiberij videl posode izdelane iz tega blaga, se je prestrašil, misleč, da bodo njegove srebrne in zlate posode postale brez vrednosti in dal je iznajditelja obglaviti. — Dostikrat so kaj nenavadni motivi privedli do iznajdb. Tu sem spada tudi pletilni stroj. V času, ko je živel William Lee, so nogavice le z roko pletli. Lee pa se je zaljubil v neko pletilko. Ker pa ni marala o njem nič slišati, je sklenil maščevanje. Po dolgem trudu je iznašel stroj, ki naj bi nogavice pletel hitro in poceni, tako da bo ona, ki ga je zavrgla, ob zaslužek. Tako je nastal prvi pletilni stroj, a Lee ni imel dosti koristi od tega. V bližini Nottinghama na Angleškem je postavil tovarno ter od kraljice Elizabete skušal doseči monopol za izdelavo nogavic s strojem. Kraljica pa ni hotela, da bi prišlo toliko pletilj ob kruh, zato ni dopustila izdelave, kakor je to Lee nameraval. Šel je nato v Francijo v upanju, da se mu bo isto posrečilo tam, a tudi tu ni dobil privoljenja ter umrl v uboštju.

Nesmiselne vremenske prerokbe. Dostikrat čujemo trditi ljudi, da je vreme kakega gotovega dne odločilno za kak poznejši čas. Kaj je na tem resnice? Ako pregledamo take prerokbe, nam mora biti takoj jasno, da so vse take nemogoče, ker si po večini same nasprotujejo ter vodijo do nesmisla. Tako je n. pr. razširjena prerokba, da kakršno je vreme 1. januarja, tako je potem tudi cel mesec januar, in da je vreme 2. januarja (dasiravno je že 1. januarja določeno), odločilno za februar in ker to še ni zadosti, tudi še za vreme sledečega septembra. Tudi pravijo, da je vreme 31. dne prvega meseca v letu odločilno za vreme meseca marca, dasiravo je bilo že 1. januarja določeno, kakšno bo zadnjega. Ako je sv. Pavla dan, to je 25. januar, (torej zopet ne drži prerokba 1. januarja) lepo vreme, bo celo leto lepo. Po prerokbi 1. januarja mora biti tudi 25. januarja lepo in ako je temu tako, potem celo leto ne sme

biti drugače in so vse nadaljnje razlage odveč. Tudi se dostikrat čuje, da bo vreme po zimi tako, kakoršno je 21. novembra. Če je torej 1. januarja lepo, mora biti tudi 25. januarja in logično potem tudi 21. novembra ter bi morali po tej lestvici imeti lepo vreme brez konca in kraja. Toda po ljudskih prerokbah je vreme odvisno še od mnogo drugih dni. Tako n. pr. od Svečnice, t. j. 2. februarja, sv. Medarda 8. junija, 40 mučencev 10. marca, 3. julija to je prvega pasjega dne, sv. Jerneja 24. avgusta itd. Raziskovalci, ki imajo čas za take stvari, si niso prav na jasnem, zakaj se najraje prorokuje za 40 dni skupaj. Mislijo pa, da je to od tega, ker je v času Noetovem 40 dni deževalo itd.

Najhitrejšje bitje na svetu. Neki angleški učenjak je temeljito proučeval letalsko zmožnost neke južnoameriške muhe, znane pod imenom Cephonemia. Učenjak nazivlje to muho kot najhitrejšje bitje na zemlji, kajti ta preleti v eni uri 1230 km, torej nekako 350 m v sekundi. Z ogromno silo, ki je nakopičena v muhi, se pomika tako hitro, da ima gledalec vtis, da je videl le brezkonočno črto. Ako bi bil človek zmožen konstruirati letalo, ki bi imelo enako brzino, potem bi se dosedanji rekord, ki znaša 460 km na uro, potrojil.

Kako se godi angleškemu kmetu. Neki angleški farmer, ki v veliki meri goji grah, ga je lani prodal za 380 funtov, to je za 104.500 Din. Lepa svota, bo vsakdo rekel. Toda preden je postavil grah na trg, je imel stroškov 415 funtov (114.125 Din), torej je imel 10.000 Din izgube. Neki drugi farmer je poslal na trg 39 vreč graha in po odbitku vseh stroškov mu je ostalo še pol krone (25 Din). To si je dal vdeliti v okvir kot v spomin na »sijajno« kupčijo. Dva kmeta sta prišla v neko londonsko restavracijo, kjer sta si naročila kosilo. Izračunala sta, da sta za krompir, ki sta ga dobila, plačala 4 penije (6 Din). Računala sta še dalje ter dognala, da dobi restavratr za tono krompirja 180 funtov (49.000 Din), med tem ko je dal zanj samo 3 funte (825 D). Vsaj eden izmed njiju ga je tako prodal. Neki farmer je prodal zgodnje zeljnate glavice po 3½ penija (5 Din). Žena njegova pa je drugi dan kupila eno teh prodanih glav ter plačala zanj 1 šiling (14 Din). Tudi angleški sadjerejci se pritožujejo nad slabimi cenami za svoje pridelke. Neki poljedelec je prodal jabolko v vrednosti 1200 Din, a plačati je moral za prevoz na trg, tržno takso ter onemu, ki je jabolko prodajal, 425 Din. Mnogo kupčij je na Angleškem, ki se ne izplačajo, a najslabša med temi je prodaja sadja in zelenjave. Torej tudi angleškemu kmetu ni poslano z rožicami, kakor bi marsikdo mislil.

Pozabljena vas. V Blagovješensk ob kitajski meji se je povrnila ruska ekspedicija, ki je preiskala obmejne gozdove. Ob reki Arhari sredi močvirja v notranjosti pragozda je našla vas s 400 staroobredniškimi prebivalci, katera doslej nikomur ni bila znana. Kmetje so dobri lovci in tudi premožni, ker prodajajo Kitajcem kožuhovino, oziroma jelenje rogove za zdravila. Na vasi niso nikoli videli kakega tujca. Ko so vprašali prišleci, ali imajo tu kakega boljševeka, so vprašali kmetje: »Kdo pa je to boljševek? Nismo o njem nič čuli.«

Kandidatne liste za občinske volitve se ne smejo prosto kupovati, ampak se dobijo le uradnim putem. Veliko županstvo jih je poslalo na glavarstva, ki jih morajo dati občinam na razpolago. Prosimo pa vse naše župane, da iste takoj zahtevajo od glavarstva, da jih bodo imeli pravočasno na razpolago. Naročanje kandidatnih list pri Tiskarni sv. Cirila v Mariboru je torej brezuspešno, ker jih prodajati ne sme.

Pisma iz domačih krajev.

Pobrežje pri Mariboru. V naši občini se vrši v nedeljo, dne 18. t. m., popoldne ob štirih, slovesna blagoslovitev prenovljenega križa ob izhodu Drevoredne ulice od Zrkovške ceste. Občina je s pomočjo darežljivih soobčanov oplešala Drevoredno ulico. Z večjimi svotami sta se v zadnjem času odlikovali Spodnještajerska ljudska posojilnica v Stolni ulici ter Posojilnica v Narodnem domu. Pri slovesnosti bo sodelovala brezplačno godba Omladine iz Maribora. Potem bo mali sestanek na vrtu gostilne Reibenšuh.

Hoče. V nedeljo, dne 11. t. m., smo položili v naročje matere zemlje ob obilnem spremstvu vrlo versko in narodno zavedno ženo Marijo Visočnik. Pevci so ji zapeli na domu in pri grobu ganljive žalostinke. Blaga žena, počivaj v miru! — V drugi polovici meseca oktobra se začne v Hočah kmetijsko-gospodinjski tečaj za dekleta, za katerega je veliko zanimanje. Ob tej priliki bi radi priredili tudi gospodinjstvo razstavo.

Sv. Lovrenc v Slov. gor. Opozarja se vse domačine in sosede na krasne kinopredstave v stari šoli v nedeljo, dne 18. septembra ob vsakem vremenu »Rojstvo, življenje in trpljenje Jezusa Kristusa«. Predstave po rani sv. maši, po pozni sv. maši šolska, eno po večernici in ena ob 6. uri zvečer. Ne zamudite in oglejte si vsi to znamenitost!

Sv. Anton v Slov. gor. Potovalni kino priredi v nedeljo, dne 25. t. m., v šoli poučno predavanje s predvajanjem veličastnega kinofilma »Rojstvo, življenje in trpljenje Jezusa Kristusa.« Predstave so po rani sv. maši, po drugi sv. maši šolska, ena po večernici in ob 6. uri zvečer. Opozarja se vse sosede in domačine, da si vsi ogledajo to znamenitost.

Trnava-St. Rupert pri Gomilskem. Naše mlado gasilno društvo marljivo dela na zgradbi doma, ki bo v ponos društvu in dobrotnikom, ki so omogočili dogotovitev ponosne stavbe. Poleg tega si je društvo nabavilo moderno motorno brizgalno, pri čemer se društvo ni strašilo ogromnih stroškov. Slavnost v nedeljo, dne 25. t. m., bo gotovo veličastna manifestacija marljivosti in vstrajnosti, osobito ker bo isto podpirala še trboevljska rudarska godba, ki je občeznana, a nam je žal le redko dana prilika jo slišati. Društvu pa želimo mnogo uspeha!

Ložno pri Sv. Florijanu ob Boču. Romarski shod, ki se vrši vsako leto pri naši ljubi Gospej Lavretanski ob presli menu Marijinem, se letos radi volitev dne 11. t. m. preloži na nedeljo, 18. t. m. — Župni urad Sv. Florijan ob Boču.

Laško. Kakor vsako leto, bo tudi to leto velika slovesnost pri podružnici sv. Mihaela že v soboto, dne 24. in v nedeljo, dne 25. t. m. Prijatelji in častilci sv. Mihaela se od daleč in blizu uljudno vabijo!

Volilni okraj Ljutomer.

Volišče	Štev. volilcev	Število oddanih glasov							
		S.L.S.	Radič	S. D. S.	Nemci	Radikali	Socijalisti	Komunis	Zagorski
Apače	586	37	1	10	360	2	6		
Cezanjevci	355	199	3	13	2				1
Cven	271	204	14	14	1	1			
Drobtinci	531	16		15	214	3	1		
Gornja Radgona	637	369	15	66	21	17	2	2	3
Negova	804	373	17	27	4	1		3	2
Ključarovci	391	248	18	28	1	1			5
Ljutomer	438	133	43	119	7	6		2	2
Mala Nedelja	608	220	97	54					
Murščak	338	187	13	11	3				
Orehovci	414	208	30	30	2	4			
Okoslavci	213	118	31	7		1			
Lomnoše	388	141	12	5	63	4	1	1	1
Presika	424	237	10	10	2	1			
Kapela	529	265	10	54	3	1			
Staročesta	189	84		30		1	1		2
Stara nova vas	316	198	11	19	2	1			1
Videm	726	368	79	12	2	1		2	
Verzej	377	202	13	83	2	1			1

Volilni okraj Laško.

Volišče	Štev. volilcev	Število oddanih glasov							
		S.L.S.	Radič	S. D. S.	Nemci	Radikali	Socijalisti	Komunis	Zagorski
Dol pri Hrastniku	277	78	3	101	1	1	7	26	3
Jurklošter	524	158	21	34		1	2	1	1
Laško	285	42	2	156	13	6			
Loka pri Zid. mostu I.	464	195	2	50	1	1	6	10	
Loka pri Zid. mostu II.	449	105	2	83		13	7	60	1
Marija Gratec	723	564	4	35		4	4	4	
Sv. Jedert	482	114	2	116		3	1	9	
Sv. Krištof	588	292	3	60	1	1	1	37	2
Sv. Stefan	457	182	4	47	2		7	31	1
St. Lenart	171	79	42	8					
Trbovlje I.	425	163	1	83		6	20	59	1
Trbovlje II.	449	67	1	51	1	18	51	157	1
Trbovlje III.	510	46	2	60	3	14	43	207	6
Trbovlje IV.	516	50	3	44	1	17	72	217	9
Trbovlje V.	517	46	1	43	1	12	59	235	5
Trbovlje VI.	347	11	1	36		9	59	133	2
Trbovlje VII.	413	19	2	43	1	5	58	146	4
Trbovlje VIII.	520	38	2	78	9	1	50	197	6
Trbovlje IX.	528	45	2	71	10	2	76	182	4

Volilni okraj Šmarje.

Volišče	Štev. volilcev	Število oddanih glasov							
		S.L.S.	Radič	S. D. S.	Nemci	Radikali	Socijalisti	Komunis	Zagorski
Buče	315	202	14	3		1		1	2
Dobje	384	190	16	5	2	2	1		
Koprivnica	91	29	18	8			4		
Kostrivnica	346	231	15	8	5	1	1		
Kozje	408	143	77	34	2	1	4		
Križe	184	79	1	4					
Loka	298	99	34		2		1	5	
Mestinje	604	228	45	28	3		2	1	
Pilštanj	490	163	93	5		1			
Podčetrtak	411	123	20	36	2				
Podstreda	279	89	13	37	2	1			
Ponikva	735	219	62	24	7	1	28	43	4
Prevorje	278	131	35	10		2		1	
Rogaška Slatina	463	157	29	39	10	14	11	2	3
Rogatec	649	182	25	80	67	17	2	7	4
Sedlarjevo	262	76	60	8	2	1			
Slivnica	399	100	63	13	1			1	2
Sv. Ema	281	113	11	10	2	1			1
Sv. Florjan	230	87	1	34		12			
Sv. Križ na Slatini	577	262	51	10	7	6		2	
Sv. Peter pod Sv. gor.	693	130	50	154	1	1	21	1	
Sv. Stefan	278	167	7	7			1	1	1
St. Vid p. Planini	355	209	11	3			1	1	1
St. Vid pri Ponikvi	244	99	2	17	1		8	3	2
Šmarje I.	179	78	1	43	1	2			
Šmarje II.	697	322	37	25			5	9	1
Zetale	561	178	51	41	4	3			2
Stoprce	143	1		3	1				
Zibika	450	175	25	35	1		7		1

SLS na Štajerskem po posameznih okrajih.

V okraju Brežice je dobila SLS dne 11. septembra t. l. 2631 glasov, leta 1925 pa 2447, letoš torej 184 v e č.

Okraj Celje letos 5579 proti 5621 leta 1925. Manj 42.

Okraj Dolnja Lendava 4058, leta 1925 pa 3668, torej 390 v e č.

Okraj Gornjigrad letos 1798, poprej 1839, manj 41.

Okraj Konjice 2331, leta 1925 pa 2239, torej 92 v e č.

Okraj Laško 2274, prej 3139, torej 865 manj.

Okraj Ljutomer 3801, leta 1925 pa 3723, torej 74 v e č.

Okraj Maribor desni breg 3515, leta 1925 je bilo 3636, torej letos za 121 manj.

Okraj Maribor levi breg je dobil leta 1925 vsega 7134, a sedaj 8479 glasov, to znači letos več 1345 glasov.

Okraj Murska Sobota leta 1925 2622, a letos 3015, torej letos za 393 v e č.

Okraj Prevalje sedaj 1192, a zadnjič 1136, torej pri sedanjih volitvah 36 v e č.

Okraj Ptuj leta 1925 5113 proti letošnjim 5020, torej letos za 93 manj.

Okraj Slovenjgradec letos 3496, kar znači v primeri z leta 1925 oddanimi 3583 glasovi 87 manj.

Okraj Šmarje, kjer je bilo leta 1925 4138 glasov, jih je bilo sedaj 4342, to je za 204 v e č.

Najlepše je napredoval okraj Maribor levi breg, koder imamo beležiti razveseljav napredek 1345 glasov za našo Slovensko ljudsko stranko. Celotni napredek napram letu 1925 znaša 11. septembra 1611 glasov v mariborskem volilnem okrožju na korist SLS.

Sv. Ana v Slov. gor. Pogreb Mažirjeve matere. Pred nekaterimi tedni je prišel iz Amerike č. g. Franc S. Mažir, kapitan in vojni kurat ameriške armade. Namen njegovega prihoda je bil, da bi se udeležil 55letnice poroke njegovih staršev, Jožeta in Marije Mažir, na njenem domu pri Sv. Ani v Slov. gor. Očeta je našel čilega in zdravega kljub lepi starosti 81 let; mati pa je bila že nevarno bolana v postelji in docela slepa. Teško je že pričakovala, da bi došel sin, kojega že pet let ni videla. Bil je namreč zadnjikrat doma ob slovesnosti zlate poroke leta 1922. Misliti si pač moramo, da je bil prihod sina Franca materi v nepopisno veselje in srčno radost. Saj to je bila njena edina želja, da bi še enkrat zaslišala glas svojega sina, ki biva tako daleč od nje. Minulo je le nekaj dni in materina bolezen se je obrnila na bolje. Č. g. župnik Šeško je za sprovedal, sin Franc pa je materi donesel sveto popotnico. Z vzgledno pobožnostjo je mati sprejela sv. obhajilo kot pripravo na pot v večnost. Živela je še 14 dni in med tem časom so jo obiskali mnogoteri duhovniki. Z občudovanja vredno in vzgledno potrpežljivostjo je mati prenašala smrtno bolečino pri polni zavesti do poslednje ure. Sin duhovnik je stal ob smrtni postelji ter svoji materi pomagal boriti smrtni boj z molitvijo in cerkvenimi blagoslovili. Mirno v Gospodu se je ločila blaga duša matere duhovnikove iz tega sveta. Pogreb je bil slovesen. Sedem duhovnikov in mnogo ljudstva je spremlilo Mažirjevo mater od hiše žalosti v župnijsko cerkev sv. Ane. Č. g. Mažir je daroval levitirano črno sv. mašo. Po maši je domači č. g. župnik Šeško lepo govoril Mažirjevi materi v spomin. Domači pevski zbor je zapel tri žalostinke, pri domači hiši ob konduktu, v cerkvi in na mirodvoru. Petje je bilo lepo, v srce segajoče. Truplo rajne gospe Mažirjeve je bilo izročeno materi zemlji tik velikega križa, kjer je želela biti pokopana blizu svojih dušnih pastirjev in prijateljev. Gospa Mažirjeva je bila vzgledna žena vseh 55 let svojega zakonskega življenja. Bila je pa tudi dobra mati svojim trem otrokom, ki še vsi žive. Mati ni bila samo svojim otrokom, usmiljena in dobrotljiva mati je bila tudi mnogim revežem. Berači in reveži so bili njeni vsakdanji gostje. Za to dobrotljivost jo je pa Bog tudi obilo poplačal že na tem svetu. Mnogo revežev, katerim je bila Mažirjeva mati dobrotnica, se je iz hvaležnosti udeležilo pogreba. Pogreb se je vršil dne 12. avgusta. Mažirjeva mati je bila 86 let stara. Vsem udeležencem iskreno: Bog plačaj, rajni Mažirjevi materi pa blag spomin in večna luč!

Sv. Andraž v Slov. gor. Naši zavedni krščanski možje in fantje so zopet izvojevali lepo zmago. Vkljub najhujšemu pritisku od strani nasprotnikov je prikorakalo 198 mož in fantov na volišče in neustrašno manifestiralo za svoja slovenska in krščanska načela. Kaj vse so storili nasprotniki, da bi zasejali zmešnjavo v naše vrste. V »Slov. Gospodar« so zvijačno vtihotalpi pozive, volite v drugo skrinjico, kradli so še neizpolnjena vabila naše stranke, doposlana iz Maribora, ista so ležala več dni nekje na »pudnu«, na dan volitve so delili javno pred cerkvijo pozive za samo stojno-radičevsko skrinjico itd., a zastoj, naši zavedni možje in fantje so stali trdno, kakor skala. Nad Sv. Andražom v Slov. gor. plapolala zopet slovenska zastava z znamenjem sv. križa in oznanja daleč na okrog, da biva pri nas veren rod. Bog živi vse naše zavedne volilce!

Spitalič pri Konjicah. SLS pri nas vztrajno napreduje. Leta 1920 je dobila 59 glasov, leta 1923 140, leta 1925 123 in letos pri oblastnih volitvah 137, pri državnozborskih pa celo 150 glasov, najvišje število. Mi gremo naprej, nasprotnike pa je strah. Živijo!

Sv. Marjeta pri Moškanjeh. Že sedaj se opozarja vse na kinopredstave v šoli v nedeljo, dne 2. oktobra »Rojstvo, življenje in trpljenje Jezusa Kristusa.« Natančnejši spored se pravočasno objavi!

Koprivnica. Kljub velikemu nasprotstvu našega samostojnega župana, ki je po milosti SLS prišel do te časti in neumorne protiagitacije mlinarja Starca ter nezavednosti nekaterih volilcev, je dobila SLS 29 glasov, Radič 18 in samostojni demokratje 8; v druge skrinjice je vrglo par nepoučenih volilcev. — Naš Jans gre baje med Hrivate; tam bo kot mlinar bolje zaslužil v bližini ljubljenskega Radiča. V Koprivnici pa so ljudje večinoma nedostopni za njegovo hrvaško agitacijo!

S r e z	Št. volilcev	Št. glasov	SLS	Radič	SDS	Nemci	Radikali	Socijal.	Komun.	Zagorski
Slovenjgradec	10.228	6.075	3.496	209	648	475	59	585	569	34
Ptuj	12.863	7.506	5.020	507	599	931	97	182	139	31
Dol. Lendava	9.167	5.982	4.058	157	474	336	843	68	27	19
Ormož	5.200	3.662	2.758	143	619	32	62	23	13	12
Konjice	4.909	3.178	2.331	45	230	398	17	136	11	10
Brežice	8.487	4.976	2.631	343	1.418	61	23	369	115	16
Celje	15.321	9.741	5.579	793	1.400	512	395	659	364	39
Murska Sobota	14.733	7.927	3.015	335	1.504	403	2.503	109	30	28
Gornjigrad	4.489	2.308	1.778	159	223	6	43	59	14	6
Prevalje	4.723	3.016	1.192	31	306	105	102	413	849	18
Maribor desni breg	12.770	7.462	3.515	220	902	464	140	1.507	665	49
Maribor levi breg	21.103	14.622	8.479	252	1.858	1.189	386	1.894	499	65
Ljutomer	8.380	5.612	3.801	417	617	689	45	12	14	17
Laško	8.586	6.009	2.274	100	1.199	44	109	523	1.714	46
Šmarje	11.296	6.321	4.342	866	723	125	76	76	96	27
Skupaj . . .	152.325	94.397	54.269	4.577	12.720	5.770	4.900	6.615	5.139	427

Hranilnica in posojil. v Novi cerkvi
r. z. z. n. z.
vabi na svoj
redni občni zbor
z navodnim sporedom v uradno sobo v nedeljo, dne 9. oktobra 1927 ob 15. uri. — V slučaju nezadostnega števila zadrušnikov se zboruje istotam pol ure pozneje ob vsakem številu udeležencev.
1246 ODBOR.

Vabilo
na
OBČNI ZBOR
Vinarske zadruge „Ljutomerčan“
r. z. z. o. z., za ljutomerski in ormoški okraj, pri Sv. Bolfenku pri Središču, ki e vrši dne 19. septembra 1927 ob 11. uri dopoldne v hiši g. M. Rakuša v Obrežu pri Središču.
Dnevni red:
1. Čitanje zadnjega zapisnika.
2. Poročilo predsednika.
3. Poročilo nadzorstva.
4. Odobritev bilance.
5. Volitev uda v načelstvo.
6. Predlogi in nasveti.
7. Slučajnosti.
V slučaju nesklepčnosti se vrši čez pol ure občni zbor, ki bo sklepčen pri vsakem številu članov.
K obilni udeležbi vabi
1230 ODBOR.

Svojo veliko izbrlo **damskih klobukov** priporoča ponajnižji ceni **Mary Smolnik** modistinja Celje, Palača Prve hrvatske štedionice.
1024

SVARILU!
Svarim vsakogar, kdor bo še nadalje lažnjive, neresnične besede govoril čez mene, ker bom proti vsakemu sodnijsko postopala. — Julijana Domiter, posestnica v Terčovi, Sv. Peter p. Mariboru. 1265

Preselitev Preselitev
SLAVIJA
Jugoslovanska zavarovalna banka ekspozitura Maribor se je preselila s pisarniškimi prostori iz Slovenske ulice 2 na Aleksandrovo cesta št. 6 v palačo Zadrudne gospodarske banke.
Zelnate glave
vsako množino kupi po najboljši ceni Lovrec, Maribor. — Predpoldne: Glavni trg, vrsta olja, popoldne: Slomškov trg 16. 1252

Podpisana izjavljam, da nisem plačnica za svojim možem Hermanom Vreš, ker on ni z menoj sopesestnik. — Julijana Vreš. 1229

Izjava. — Podpisani izjavljam vsem in vsakemu, da nisem plačnik nobenih dolgov, katere nareja moj brat Peter Kvasnik. Jaz potom njega ne izposojujem denarja in ne delam dolgov. Jakob Kvasnik, pd. Mak, Selenberg, p. Prevalje. 1238

Jetika! Dr. Pečnik, 15 let zdravnik specialist za jetiko v internacionalnem zimskem zdravilišču Kairo v Egiptu, sprejema (zavod), ordinira: Janina, železniška postaja Rogaska Slatina. 1212

Suhe gobe, jajca, maslo, puter, zabelo ter vse poljske pridelke, kupuje vedno po najvišji dnevnici ceni Franc Senčar, trgovina mešanega blaga, Mala Nedelja in Ljutomer. Velika izbira oblačilnega blaga za jesen in zimo ter vseh čevljarskih potrebščin. 3-1 1256

Pošten fant išče službo za cerkvenika ter ima veselje do cerkvenega dela. Naslov se izve v upravi. 1182 2-1

Organist, samski, z dobrimi spričevali, išče mesta, najraje v bližini Maribora ali Celja. — Naslov v upravi. 1257

Vajenca od 14 do 15 let starega sprejemem; hrana in stanovanje v hiši, eventualno tudi obleka. Vekoslav Babič, stugar, Rečica, Laško. 1250

Safar ali logar ali prèdelavec oženjen, oba dobro verzirana v kmetijstvu, živinoreji, vinogradstvu, z večletnimi spričevali, nastop takoj ali pozneje. Naslov v upravi lista. 1211

Sprejme se viničar s štiriimi delavci, dobi 2 kravi in zemljo, dobro plačo. Naslov v upravi. 1248

Dve sestri, ki sta šle na božjo pot, sta našli neko svoto denarja v bližini Maribora. Pošten najditeljci sta doma na Zgor. Hajdinu št. 35 pri Ptuju. 1255

Viničarska družina s petimi delavskimi močmi se sprejme pod dobrimi pogoji pri A. Arbeiter, Dravska ulica 15, Maribor. 1253

Sprejemem krojaškega vajenca; hrano in stanovanje ima pri meni. Kerner Franc, Pobrežje, cesta na Brezje 32, p. Maribor. 1233

Viničar s 4-5 delavskimi močmi za obdelovanje novega nasada se sprejme pri g. Iliju Predovič v Framu št. 122. Plača po dogovoru. 1230

Viničar s 4-5 delavskimi močmi se sprejme v dobro viničarstvo, ima dve dobri kravi in dosti polja. Naslov v upravi. 1258

Hiša z dvema sobama in vrtom, lepa lega, pet minut od postaje Poljčane, pripravna za penzionista, se proda za 50 tisoč dinarjev. Vprašati pri Jože Sterk, Poljčano. 1248

Izvežbana kuharica išče službo; gre tudi na deželo. Naslov v upravi. 1235

Sprejme se majer z lastnimi kravami, ki eventualno lahko prevzame vsa opravila. Naslov v upravi. 1234

Samostojno gospodinjstvo, ako mogoče z odraslim otrokom, iščem takoj za vinogradsko posestvo blizu Celja. Stanovanje, prehrana in plača. Ponudbe do 25. t. m. pod »Oktober« na upravo. 1262

Kupim lesnike, ki ne smejo biti izluščeni iz zelenkaste odeje in s pečlji. Dr. Janko Dernovšek, primarij v Mariboru, v poslopiju Mesine hranilnice, nasproti stolni cerkvi. 1263

Stare železne tračnice, sposobne za zgradbo kleti in hlevov se dobijo poceni na postaji Sv. Ilj. 1259

Proda se veliki mlin za sadje in lojstari voz se zamenja za mali voz. Naslov v upravi. 1260

Posestvo ali gostilno išče posredovalnica Zagorski, Maribor Tattenbachova ul. 19. 1261

Smrekovo skorjo letošnje zdravno, vagonске množine, ter orehov okrogel les za žago kupi: Rudolf Dergan, Laško. 1213

Prodajam lepo posestvo ali zamenjam za gostilno. Je okroglo 10 oralov njiy, 10 oralov travnikov in 10 oralov gozda za posekat, zelo primerni kraj za živinorejo; redi se lahko do 10 glav. Naslov v upravi. 1245

Sv. Križ pri Mariboru. Ko bodo prišle te vrstice k nam — bomo že uživali mir po hudem boju. Kakor vsepovsod v Sloveniji, se je tudi naša armada volilcev odločila za zmogovito zastavo Slovenske ljudske stranke. Med nami vlada splošno prepričanje, da more samo SLS pokazati uspehe svojega dela, dočim nobena izmed vseh drugih strank nima pokazati prav ničesar drugega, kakor svoje umazano časopisje, polno laži in zavijanj. Ko je imel dne 14. VIII. pri nas shod poslanec Žebot, na prostem, pred Hočevarjevo gostilno, se je takoj videlo, da mu narod veruje in da mu zaupa. Niti en glas nasprotnika se ni oglasil! Pa kako bi se tudi, ko v resnici tudi najbolj zagrizen političen nasprotnik mora našim poslancem priznati, da so se pošteno trudili za blagor svojega ljudstva. Pa glej ga, spaka! Ni še minulo par tednov, že se je napovedal pri Verdoniku shod Radičeve hrvaške stranke. Dočim je trajal shod Žebota nad dve uri, sta Rafšp in dr. Faninger bila fertik s shodom v desetih minutah. Ljudje so se razšli veselih obrazov, češ, takega heca že dolgo ni bilo pri nas. Govorilo se je še tudi o nekem zaupnem shodu, ki bi se naj vršil v nedeljo, dne 4. t. m., popoldne ob dveh pod vodstvom urednika Spindlerja zopet pri Verdoniku v vspodbudo samostojno-demokratskih volilcev. Točno ob določeni uri so se prisvetili g. Spindler v Verdonikove lokale. Strma pot v naše višave ogreje vsakogar. Tudi gospoda sklicatelja zaupnega SDS sestanka so oblivale curkoma znojne kapljice. Pa le en pogled v Verdonikove prostore je zadostoval in gospoda je začel oblivati ne vroč, temveč mrzli pot. Kaj je to?! Sama praznosta! Sami prazni stoli, prazne mize! Kje so zaupniki? Tam v kuhinji pri ognjišču se je grel glavni zaupnik SDS stranke, delavni Dolfek, ker tudi njega je pretresal mrz zaradi strašne praznote. Zaman, gospod urednik, ste ošvig-nili nesrečnega Dolfeka s karajočim pogledom, tudi učitelja, svojčas zanesljivega podzaupnika vaše stranke, ste zastonj iskali med mizami in praznimi stoli. Eno čašo najboljšega ste si še privoščili, gospod urednik, potem pa smo videli vašo postavo zginiti na potu, ki vodi v mariborske nižave. Da, šel je Robnik, šel je Spindler, šla bodo tudi stranka, ki ni storila drugega, kakor naše dobro ljudstvo pohujšala s svojim nenravnim in brezverskim časopisjem. Trdno verujemo, da bomo po slavni zmagi dne 11. t. m. do-segli lepše čase!

Sv. Peter pri Mariboru. V nedeljo, dne 4. t. m., se je vršila pri nas pomenljiva slavnost. Preč. g. dekan Franc Moravec je z asistenco domačih čč. gospodov blagoslovil okusno prenovljeno nekdanjo Frasovo hišo, ki bo odslej občinska hiša. Treba je bilo veliko stroškov, prošnja in dela, predno je prišla naša občina do zaželjenega lastnega doma. Bog blagoslovi trud in delo! Obnemem se je blagoslovil prenovljen križ po zaslugi obitelji Sande. Pristrana vzajemnost, ki je vladala po blagoslovitvi pri g. Sandeju, naj bi vladala med Šentpeterčani vedno v veselih in resnih časih, razne razprtije in politične strasti pa naj odnese — Drava v Črno morje!

Sv. Marjeta pri Rimskih toplicah. Tukajšnja podružnica Sadjarskega in vrtnarskega društva priredi v nedeljo, dne 18. t. m., v šoli sadno razstavo, oziroma ogled raznih sadnih vrst. Pri tej priliki bo ob 8. uri predaval o priporočljivih sadnih vrstah znani sadjarski strokovnjak g. M. Levstik iz Celja. K tej razstavi in predavanju se vabijo vsi, ki se zanimajo za sadjarstvo, posebno pa še tudi sadni odjemalci. Po končani razstavi se bo razstavljeno sadje prodalo v korist podružnice.

Murska Sobota. Pred kratkim je v Ameriki umrl Izidor Karfunkel, ki je svojo hčerko strašno kaznoval. Nekoč namreč na njegovo prošnjo ni hotela zapreti okna, ob katerem je slonela. To ga je tako užalilo, da je vse svoje veliko premoženje v oporoki volil raznim dobrodelnim zavodom, svoji hčeri pa samo 50 dolarjev, dasi je bil to njegov edini otrok. Deklica, sicer žalostna, pa ni obupala nad svojo usodo, ampak si je kupila par srečk neke loterije in glej: zadela je glavni dobiček in tako postala bogata. Glavni dobiček velebogate loterije dijaškega zavoda »Martinišče« v Murski Soboti je prvovrstni Ford-avtomobil. Žrebanije bo kmalu, zato pišite po sreček Vsaka srečka le 5 Din.

Ali morajo biti lovci člani lovskega društva?

Na vprašanja: »Ali se ne sme nihče drugi udeležiti licitacije obč. lovskega zakupa, kakor oni, ki je član Slo-

venskega lovskega društva«, odgovarjam sledeče: Veliki župan dr. Otmar Pirkmajer je dne 24. decembra 1926 pod števil. 739-37 izdal vsem okrajnim glavarstvom odlok, da mora biti vsak zakupnik občinskega lova član Slovenskega lovskega društva. Bivši veliki župan se sklicuje v svojem odloku na tozadevno rešenje ministra za šume in rudnike z dne 29. septembra 1926, št. 27944. Ker pa mnogi pošteni kmetski lovci niso dobili članstva pri Slovenskem lovskem društvu, je samo mestna gospoda bila pripuščena k dražbam lovišč. — Sedanjí veliki župan g. dr. Schaubach je izdal pod G. br. 388-38 dne 31. maja 1927, naslednjo okrožnico okrajnim glavarjem: »Dodatno k okrožnici z dne 24. 12. 1926, G. br. 739-37, pojasnjujem in odrejam sledeče: Pogoji, da smejo biti zakupniki samo člani Slovenskega lovskega društva, je razumeti tako, da se sme priznati po izvršeni dražbi kot zakupnik le tisti, ki izpolnjuje zakonske pogoje in ki se izkaže s člansko izkaznico Slovenskega lovskega društva. Dražbe pa se sme udeležiti vsakdo, ki položi določeni vadij, ne glede na to, ali je v trenutku dražbe član Slovenskega lovskega društva ali ne. Dokaz, da je član Slovenskega lovskega društva, mora prinesiti izdrazitelj torej šele, predno ga potrdite za zakupnika lova. Isto velja tudi za sozakupnike in podzakupnike. To dopolnilo izdajam sporazumno z velikim županom ljublj. oblasti.

Navodila za organiste.

Organistom! Ker ima Društvo organistov za mariborsko škofijo vedno veliko izdatkov za poštnino, koleke itd., članarina pa je nizka, je odbor nabavil večje število listkov ali blokov, kateri bi se prodajali v korist društva organistov. Eden blok vsebuje 100 listkov po 1 Din. Vsak organist, ki je naš član, se naj potruži prodati 100 lističev po 1 Din. S tem bo društvu veliko pomagano. Prosimo vse tiste, kateri so pripravljeni, vzeti te bloke v razprodajo, da javijo svoj naslov po dopisnici društvu tajniku Franu Klančnik, organistu v Šmartnem ob Paki. Neprodane bloke vzamemo nazaj. — Upamo, da se jih bo oglasilo veliko število!

Organisti, pozor! V vinorodnih krajih prejema organisti navadno svojo plačo vinski bernjo. Finančni organi so dosedaj od tega vina pobirali občinsko doklado na vino, bodisi da je bila ta vinska bernja obligatorična ali prostovoljna. Vsled pritožb je izdal veliki župan ljubljanske oblasti okrožnico od 14. II. 1927, M. br. 1654, ki se glasi: Od plačevanja občinskih doklad k državnim trošarinam od vina, vinsega mošta in petijota se oproščajo vsi duhovniki (dušni pastirji) glede onih tovrstnih pijač, ki jih prejema v obliki obligatorne bernje kot del njihovih ustanovljenih prejemkov, ako torej tvorijo ti naravni prejemki del njihove kongruje. Pod enakimi pogoji se oproščajo plačevanja občinskih doklad tudi ostali cerkveni služitelji, organisti in cerkveniki, zlasti če je služba spojena, seveda le glede vina, vinskega mošta in petijota, prejetega kot bero. — Ta okrožnica pa dostavlja, da se ta določba ne nanaša na osebe učiteljskega stanu. Društvo organistov za mariborsko škofijo je že vložilo pri velikem županstvu v Mariboru prošnjo, da isto izda enako določbo. Vsi organisti, od katerih se bode pri bernskem vinu zahtevala občinska doklada, se naj takoj obrnejo na društvenega tajnika Franca Klančnik, organista v Šmartnu ob Paki. Seveda pa še ni odpravljena s tem državna trošarina. Bodo se pa storili koraki tudi v tem oziru. — F. K.

Onim, ki nameravajo letos rabiti čistogojene kvasne glivice pri vrenju mošta.

Ko se bliža čas trgatve, je dobro, da se poprašamo, da li smo za takrat z vsem pripravljeni.

Marsikateri se spomni v zadnjem trenutku, da mu še manjkajo čistogojene kvasne glivice za vzbujanje čistega kipičenja v moštu. Naroča pismeno ali pa brzojavno v zadnjem trenutku pri najbližnji kmetijski poskusni in kontrolni postaji cevke s čistogojenimi kvasnimi glivicami. A zaman, ker jih ne more imeti državna ustanova v zalogi, če ne ve, da jih bo gotovo razpečala v tistem času. Cena cevkam 2 Din je tako malenkostna, da ne krije faktičnih stroškov za napravo takih cevok. Ko bode razglašen nov pristoj-

binski cenovnik za državne ustanove, bodo stale 5 Din. — Pisceh teh vrst je proti vsakemu podraženju, pa makar od strani državne uprave, ker ve, da so stale svoje dni le 20 vinarjev komad in drugič zato, ker bi bilo le v korist stvari, če bi se jih vinogradniki posluževali v večji meri kakor dosedaj in jih ne sme cena odvracati od nakupa.

O čistogojenih kvasnih glivicah smo morda slišali pri sosedih, v šoli, ali pa vemo o njih iz časopisja. Nekateri jih hvalijo na vse preteve, drugi so bolj skeptični in prepustijo vrenje naravi sami.

Gotovo odvraca marsikateriga od naročanja okolnost, da imajo naročniki navidezno pri tem sitnosti in morajo izpolniti celo vrsto formalitet, pred ko pridejo v posest takih cevok. Vsak dopis na državno ustanovo mora se kolekovati namreč s kolkom 5 Din in vsa naročila se morajo opraviti pismeno. Tolažijo naj se s tem, da zahteva državna uprava izpolnitev vseh teh formalitet in da ni pričakovati nobenih olajšav v doglednem času v tem oziru.

Druge odvraca od naročanja okolnost, da nimajo drž. ustanov tako pri rokah, da bi šli po cevke kar tako mimo-grede.

Takim svetujem, naj skupno naročajo. Okrajni ekonom naj bi po možnosti zbirali naročila, lahko storijo to tudi podružnice Kmetijske družbe, ker vsi ti imajo največ stikov z vinogradniki.

Prepričan sem, da bo večina naročnikov naročevala tako, kakor do sedaj naravnost od državnih ustanov.

Oglejmo si sedaj malo statistiko kmetijske poskusne in kontrolne postaje v Mariboru in videli bomo, da se v splošnem neenakomerno naročajo cevke s kvasnimi glivicami. Tako je bilo naročnikov: leta 1919 84, leta 1920 47, leta 1921 10, leta 1922 45, leta 1923 24, leta 1924 40, leta 1925 44 in leta 1926 57.

V slabih letinah je povpraševanje večje. K sreči se letos pričakuje dober pridelek, zato ne bo najbrž toliko naročil.

Potrebno pa je vendar opozarjati vinogradnike ob pravem času, da nanje ne pozabijo.

Kajti statistika nas uči, da se je posluževalo čistogojenih drož v devetletni dobi dva do trikrat 44 posestnikov, eden jih rabi že osem let, drugi sedem let, tretji šest let. Če še pripomnim, da rabijo štirje že pet let, pet po štiri leta, sem s tem dokazal, da je gotovo vsaj 12 posestnikov z vrenjem mošta tako zadovoljnih, da nalašč naročajo cevke s čistogojenimi kvasnimi glivicami več kot štiri leta in da pretehta hasek, ki se zaznamuje pri uporabi kvasnih glivic pri vzbujanju čistega vrenja v moštu, sitnosti pri naročevanju, ki ovirajo bolj splošno uporabo čistogojenih drož.

Navzlic temu moramo smatrati število 12 rednih naročevalcev premajhnim, če pomislimo, da je vinarstvo tako razširjeno v mariborski oblasti.

Naj služijo te vrstice vsem vinogradnikom in naj se poslužujejo pridobitev modernega kletarstva v večji meri, kakor dosedaj!

Kaj dosežemo s tem, če rabimo čistogojene kvasne glivice pri vzbujanju čistega vrenja v moštu?

1. Bo vinski mošt gotovo prevrel.
2. Bo vino prej prevrelo, prej gotovo in prej se tudi izčistilo.
3. Izboljšamo kvaliteto in okus pri vinu.
4. Tako prevreta vina so bolj stanovitna, se jih ne lotijo tako lahko boleznimi, kakor n. pr. onih, ki so sama od sebe prevrela.
5. Imajo taka vina nekaj več alkohola.
6. So taka vina bolj harmonična v okusu.
7. Imajo taka vina boljše cvetlico.

Navodilo, kako se rabijo čistogojene kvasne glivice, se dobi, če se posebno naroči. A s samim tiskanim navodilom ni dosti pomagano, kakor ni pomagano, če si dekle kupi kuharsko knjigo. Navodilo služi le, da nam osveži spomin, če smo že vse to praktično videli v kletarskih tečajih, ki se prirejajo nalašč zato po deželi. Vsak pohiti lahko k okrajnemu ekonomu, in ta mu bo gotovo pomagal, če se posameznik ne spozna v tej zadevi.

Pripominja se, da bo tudi letos oddajala kmetijska poskusna in kontrolna postaja v Mariboru čistogojene kvasne glivice v steklenih cevkah po 2 Din komad. Navodilo stane 1 Din. Denarja naj se ne pošilja vnaprej. Razpošiljale se bodo tudi po pošti. Zadnji rok za naročevanje je 1. okt.

Inž. Henrik Mohorčič.

Naložite denar le pri

Ljudski posojilnici v Celju

registrovani zadrugi z nemejeno zavezo

Cankarjeva ulica št. 4

poleg davkarije (poprej pri „Be em volu“), kjer je najbolj varno naložen in najugodnejše obrestuje

Rentni in invalidni davek plačuje posojilnica sama

Posojila pō najnižji obrestni meri

Krekova posojilnica v Mariboru

reg. zadr. z neomej. zav.
Meljska cesta 10

sprejema vloge na najugodnejših obrestih, vezane vloge obrestuje po dogovoru, posojila daje proti sigurnemu dvakratnemu esoh, poročitru in na vknjižbo, šomšiljoni, nalogajms svoje prihranke le v svojih hranilnicah, ki sam audije najboljše varnost, 779

Naznanilo!

Cenj. odjemalcem vjudno naznanjam, da je žospela večja množina lepega volneneda sukna, za šenske in moške obleke.

V zalogi vse v manufakturi spadažeče potrebščine ten velika zaloga gotovih moških in deških oblek, gumiplaščev, športnih jopičev in usnatih sukenj.

Za obilico obisk se pripraveča

IVAN MASTNAK
Celje, Kralja Petra c. 15.

785

Širite Slov. Gospodarja!

Najboljša saditev sadnega drevja je brezdvomno jesen koncem oktobra in začetkom novembra. Drevesnice I. Dolinšek, St. Pavel v Savinjski dolini oddajo to jesen večje število sadnega drevja po ugodnih cenah. Cene: Ia visokodeblo od jablan, hrusok, črešenj, sliv, kostanjev in orehov stane 1250 D ali 50 kron. Ia poludeblo od teh in breskev pa 12 Din. Ia grmiči od teh in kutin pa 10 Din. Ia eno tretjino, IIIa dve tretjini ceneje. Pošiljatev gre po železn. skrbno omotana. Omot do 30 dreves stane 18 Din. Pri naročbi vsaj 50 dreves zavojnina zastonj. Vožnja po železnici stane na eno drevo računano malenkost. Na plačilo se počaka tudi do 6 mesecev. Sorte jabolk: Beličnik, beli Astrachan, Charlamovsky, Jakob Lebel, Baumanova, Damazonova, Coxova oranžna, kanadska, šampanjska in landsberška reneta, Ontario,

lepi Boskop, mašancgar, carjevič in Huberjev mostnik. Hruške: Williamovka, amanliška, gelertovka, boskovka, avranška, augumlenka, blumenbachovka in pastorjevka. Moštнице: koroška vinska moštница, ozimka, tepka in doličanka. Črešenje: Najzgodnejša iz Marke, Hedelfingerjeva orjaška, Verderska zgodnja, velika črna srečka. Slive in češplje: Levajska lepota, Kirke, velika zelena renklota, dolanska in bosanska češplja. Breskve: Zmagovalec, Amsten, Aleksander, Hallejeva, mikado, Boessi, Willermoz ter domače pozne. Marelični grmiči a 18 Din, od Breda, ambrosio in Viktorija. Orehi, tankolupinasti, kostanji kranjski maroni, grmič laški maroni. Čepljene trte itd., vrtnne maline, zahtevajte cenik! 1228

ENONADSTROPNA HIŠA ŠT. 11 v HOČAH pri Mariboru 8 minut od kolodvora, bivša gostilna in velika žganjarija, pripravna za špecerijo, branjarijo ali obrt, z vsemi gospod. poslopji, veliki vrt, dve johi njive, polovica nasajena z dveletnim hmeljem, letošnji pridelek 380 kg suhega hmelja, vse tik drž. ceste ležeče, 1 travnik, je vse skupaj ali razdeljeno radi nakupa drugega posestva poceni za prodati. Poprašati pri lastniku I. Pfeifer sen. v Hočah. 1232